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V tomto ohledu lze uvést především následující zjištění: 

■ V odpovědích žáků na uvedené otázky existuje významnější pozitivní vztah mezi všemi tvrzeními s výjimkou 
tří z nich se vztahem k následujícím situacím: (a) zhasnutí světla při odchodu z pokoje; (b) třídění papíru; 
a (c) preference vody z kohoutku před kupovanou vodou v lahvi. Podle odpovědí žáků se přitom jedná o jejich 
více méně běžné chování, které tak mezi žáky proniklo bez ohledu na to, jaké jsou jejich další projevy 
skutečného či potenciálního chování v jiných environmentálně zasazených situacích. 

■ V kontextu předchozího zjištění je zjevné, že existuje očekávaný pozitivní vztah mezi skutečným 
a potenciálním chováním žáků v environmentálně zasazených situacích. Takto žáci, kteří se častěji dostávají 
do takových situací, ať již z hlediska trávení volného času (např. trávení volného času v přírodě, sledování 
pořadů o přírodě), nebo při projevech environmentálně odpovědného chování (např. zapojení do akcí na 
ochranu přírody), také častěji deklarují svou ochotu k environmentálně odpovědnému chování v situacích 
potenciálních (např. ochota kupovat potraviny šetrnější k životnímu prostředí, ochota k fundraisingu v oblasti 
životního prostředí a další). 

■ Obecně lze pozorovat silnější souhlas žáků se svým environmentálně odpovědným chováním v potenciálních 
situacích než v situacích reálných. Tuto skutečnost je potřeba vzít do úvahy při interpretaci deklarované 
vysoké ochoty žáků k environmentálně odpovědnému chování v potenciálně vznikajících situacích.  

V kontextu rozdílů mezi skutečným a potenciálním chováním žáků lze vnímat existenci významných příležitostí 
k posilování environmentálně odpovědného chování žáků. 

3.5.3 Vztah žáků k místu bydliště 
Třetí okruh otázek, ke kterým žáci poskytli svou odpověď, se týkal jejich vztahu k místu bydliště. Graf č. 13 v tomto 
ohledu ukazuje na výrazně převažující pozitivní vztah žáků k místu, kde žijí, když žáci převážně souhlasí s tím, že 
dané místo je pro ně důležité, cítí se tam dobře a rádi se do něj vrací. Současně je ale také patrný racionální pohled 
vyjádřený odmítnutím obtížně odůvodnitelných superlativů poukazujících na jedinečnost místa bydliště žáků. 

GRAF 13 │ Vztah žáků k místu bydliště – míra souhlasu žáků s daným tvrzením (průměrné hodnocení žáků; pětibodová 
škála, −2 = nesouhlas; +2 = souhlas) 

  

3.5.4 Postoje žáků v širších souvislostech 
Na základě míry souhlasu s jednotlivými tvrzeními (viz podkapitola 3.5) lze pro každého žáka konstruovat hodnotu 
faktoru, tzv. faktorové skóre, pro dílčí témata: 

■ klimatická změna, kdy vyšší hodnota faktorového skóre vyjadřuje vyšší míru souhlasu žáka s existencí, 
nepříznivými dopady a obavami spojenými s klimatickou změnou; 

■ skutečné a potenciální chování žáků, kdy vyšší hodnota faktorového skóre vyjadřuje vyšší míru souladu 
environmentálně odpovědného skutečného a potenciálního chování žáka; 
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Místo, kde žiji, je jedinečné, jiné než ostatní.

Místo, kde žiji, je plné zajímavých příběhů.

Místo, kde žiji, je zajímavé.

Místo, kde žiji, je hezké.

Na místo, kde žiji, se vždy rád/a vracím.

Na místě, kde žiji, se cítím dobře.

Místo, kde žiji, je pro mě důležité.


